

煤价涨成本增 国投电力净利降逾七成

◎本报记者 赵一蕙

国投电力今日公布的年报显示，报告期内公司分别实现营业收入65.8亿元，较上年同期下降1.04%，而实现归属于上市公司股东净利润和每股基本收益1.24亿元和0.1177元，同比下降77.53%和81.38%。公司同时提出了每10股派发红利3.06元的分红方案。

公司称，净利润和每股收益下滑主要原因因为，2008年电煤价格高涨导致火电项目成本大幅上升，同时受下半年经济趋势下滑和广西、云南来水较好的影响，上述两地区火电机组利用小时严重下滑，导致上市公司的主要控股公司，国投北部湾发电和国投靖发电出现大幅亏损。

由于火电项目的燃料成本上升，报告期内公司电力产品营业收入547373万元，同比增10.56%，但是电力产品营业收入655313万元，同比减少1.07%。2008年，公司营业利润率较上年同期减少了8.79个百分点。

国投电力称，受金融危机及我国经济调整影响，我国用电量增速从高位快速回落，2008年全国全社会用电量增长仅为5.23%，比上年回落9.57个百分点。此种情况将在2009年持续，国内全年电力供需形势将呈现“供大于求”的态势。

截至2008年末，国投电力总装机容量679.2万千瓦，权益装机容量330万千瓦，公司控股及参股各发电企业年度累计完成发电量344.11亿千瓦时、上网电量322.76亿千瓦时，分别较上年同期减少3.19%和3.94%。公司2009年目标为：全资及参控股企业计划完成售电量302.87亿千瓦时。

国投电力同时宣布，将加大对甘肃风电项目开发力度，同时与盘江煤电(集团)有限公司合作开发煤矸石发电项目。



国投电力年报基本数据
营业收入 65.8亿元 同比下降1.04%
净利润 1.24亿元 同比下降77.53%
每股基本收益 0.1177元 同比下降81.38%
分红方案：每10股派发红利3.06元

郭晨凯 制图

主业扭亏 ST珠峰有望“摘帽”

◎本报见习记者 汪齐 记者 田立民

ST珠峰今日披露2008年年度报告，公司2008年实现营业收入4.96亿元，同比减少29.94%；实现净利润4364万元，同比增长153.03%；实现扣除非经常性损益后净利润1557万元，同比增长115.44%。根据有关规定，ST珠峰有望摘下戴了五年多的ST帽子。

由于受“走私案”、“大股东占用”等一系列历史遗留问题的困扰，ST珠峰上市第二年就出现亏损。2003年8月28日，公司公告称，由于深圳鹏城会计师事务所对公司2002年度财务

报表出具无法发表意见的审计报告，根据《上海证券交易所股票上市规则》中特别处理的有关规定，公司股票2003年8月29日起实行特别处理。自此，公司踏上漫漫扭亏路。其后的几年中，ST珠峰徘徊在盈亏边缘。其间，仅2004年、2006年，公司以净利润390.65万元、107.61扭亏。但都

不符合《上市规则》中的摘帽条件。2005年4月，新疆塔城国际资源有限公司的入主为ST珠峰的扭亏带来了希望。经过重组，ST珠峰剥离了原有的摩托车业务，收购了西部矿业锌、钢等有色金属冶炼资产，成功转型为有色金属冶炼上市

公司。但这次转型并没有立即将ST珠峰拉出亏损的泥潭。2007年，由于该公司在国际锌矿价格处于高位时进行了原材料储备，受国内锌矿价格持续震荡走低的影响，公司锌冶炼业务出现较大亏损。这一年，公司亏损额高达8230万元。

根据公司年报披露，2008年ST珠峰通过开展锌期货套期保值业务，并抓住上半年硫酸市场价格上涨的机会，扩大副产品销售，终于实现净利润和扣除非经常性损益后的净利润均为盈利。根据上交易所《上市规则》有关规定，ST珠峰有望摘下戴了五年的ST帽子。

ST大唐 去年实现经营性盈利

◎本报记者 潘乐天

ST大唐今日发布2008年年报，公司实现营业收入27亿元，较上年同期增长9.62%；公司成本费用继续得到有效控制，实现归属于母公司所有者的净利润4564.64万元，较上年同期增长43.62%；归属于上市公司股东的扣除非经常性损益后的净利润3105.25万元，实现经营性盈利。公司整体资产质量得到改善和提高，经营活动产生的现金流量净额达到26781.88万元，连续四年经营性现金流为正值。

据称，公司微电子产业继续保持国内集成电路设计企业领先地位，进一步推进以电信智能卡、非电信智能卡、电子证卡和SOC为产业核心，构建多元化产品的发展模式。软件产业在“全面发展”总体战略思路的指导下，电信业务群、分销服务业务群和行业应用业务群三大业务体系按照既定目标取得较好进展。在继续做强电信业务的同时，扩大新业务体系规模。通信接入产业中，线缆公司继续保持良好发展势头，充分利用运营商重组的机会，进一步做大线缆产业的市场规模。

公司表示，2009年总体经营思路是提升微电子产业、软件产业和终端产业的持续发展能力，初步完成增值业务产业布局，形成微电子、软件、终端和增值业务产业的一体化互动。

中炬高新 拟1.58亿转让子公司股权

◎本报记者 彭友

中炬高新今日披露，公司拟以15800万元的价格转让一子公司股权，转让款项将主要用于下属广东美味鲜调味食品有限公司扩产等项目。

中炬高新表示，港珠澳大桥将在2009年下半年动工兴建，工程完成后，由珠江口西岸到香港的时间将大为缩短，公司下属中港客运联营有限公司（下称“客运公司”）的经营环境将发生较大的变化，为避免客运公司资产贬值，公司拟将持有的客运公司60%的股权，以15800万元的价格，转让给中山市岐江工业发展有限公司。

客运公司为中外合资公司，注册资本1965万美元，中炬高新占60%，香港珠江船务企业（集团）有限公司占40%。

根据资产评估报告，客运公司截至2008年7月31日的净资产为23766.83万元，比年末审计报告的数额增值了8%。中炬高新拥有的客运公司60%的股权，以客运公司净资产评估现值的60%为参考依据，经友好协商，最终的转让价格确定为15800万元人民币。

中炬高新表示，截至目前，公司对客运公司股权投资账面余额为14630万元，本次股权转让，将为公司带来1170万元的股权转让收益。

中国铁建 子公司中标多项重大工程

◎本报记者 彭友

中国铁建今日披露，近日，公司所属子公司中铁十七局集团、中铁二十四局集团分别中标新建杭州至宁波铁路客运专线工程第HYZQ-2、HYZQ-3标段，中标价合计624917.84万元。

公司所属子公司中铁十七局集团、中铁二十四局集团分别中标新建南京至杭州铁路客运专线站前及相关工程第NHZQ-3、NHZQ-4标段，中标价合计871250.47万元。

公司所属子公司中铁二十局集团、中铁十九局集团、中铁建电气化局集团分别中标新建铁路天水至平凉线工程第TP-TJ1、TP-TJ2、TP-ZH标段，中标价合计380919.39万元。

公司子公司中铁十二局集团、中铁二十三局集团、中铁十一局集团、中铁二十五局集团分别中标湘桂铁路永州至柳州段扩能改造工程第XG-3、XG-5、XG-6、XG-7标段，中标价合计935092.49万元。

上述工程中标价合计约为2812180.20万元，约占公司中国会计准则下2007年营业收入的15.84%。

南通科技涉诉三账户被冻结

◎本报记者 彭友

南通科技今日披露，公司收到江苏省南通市中级人民法院的法律文书，涉及中国东方资产管理公司南京办事处原告诉讼公司金融借款合同纠纷一案，原告要求公司偿还原贷款本息合计894万元。

据悉，根据原告诉状陈述，中国银行南通分行1993年9月1日与南通市大达毛纺织厂签订贷款合同一份，由中国银行南通分行向南通市大达毛纺织厂发放贷款50万美元，用作对外投资的股本金，期限3年，至1996年9月1日到期。同日，中国银行南通分行又与原南通机床厂签订了信用担保书。贷款到期后，南通市大达毛纺织厂未履行归还责任。原南通机床厂也未履行清偿责任。中国银行南通分行多次催收未果。

2004年4月，中国银行南通分行与原告签订债权转让协议，约定将其持有的对南通市大达毛纺织厂的贷款债权和对被告的全部保证债权转让给原告。原告承继权利后，多次向被告发出催收通知未果。

为此，原告于2009年2月27日向江苏省南通市中级人民法院提起诉讼，要求南通科技偿还贷款本金折合461万元、利息折合433万元，本息合计894万元。原告2009年3月2日向江苏省南通市中院提出财产保全申请，2009年3月6日，江苏省南通市中院冻结了南通科技工行、江苏银行和农行的各一个账户。

对于原告的上述诉称，南通科技认为，原南通机床厂的担保行为不能简单地等同于公司的担保行为，且原南通机床厂的担保行为发生在《担保法》实施之前，应当适用当时的法律规定。公司律师将积极应诉。本次诉讼对公司当期利润的影响目前尚无法判断。

国投新集 股权划转获国资委批复

◎本报记者 彭友

国投新集今日披露，3月11日，国家开发投资公司通知公司，国家开发投资公司接到国务院国资委批复，同意将国投煤炭公司所持的公司80261.08万股股份无偿划转给国家开发投资公司。

此次股份划转后，公司总股本仍为185038.7万股，其中国家开发投资公司SS持有80261.08万股，占总股本的43.38%。

由于该股股份划转事项已经触发要约收购义务，国家开发投资公司还须获得中国证监会豁免其要约收购义务的批准。

海鸟发展去年11月7日宣布暂停定向增发时曾留有余地，在表述时用的是“中止定向增发”而非“终止”，

银鸽投资 拟办理融资租赁业务

◎本报记者 彭友

银鸽投资今日披露，公司拟将现有包装纸部分生产设备以售后回租方式向交银金融租赁有限责任公司申请办理融资租赁业务，融资金额为1亿元，融资期限为3年，3年后公司将回购该部分生产设备，漯河银鸽实业集团为公司此项业务提供担保。待公司签订相关协议后将另行公告。

公司认为，通过融资租赁业务利用现有生产设备进行融资，有利于优化公司资产负债结构，增加长期负债比例，盘活公司现有资产，切实缓解流动资金压力。

看来当时就已为日后再启增发做了铺垫。而当时公司重组“壳”的，主要就是股权转让无法进行。

根据公司2008年6月25日公布的重组方案，公司控股股东——东宏实业将其所持的部分海鸟发展股份，即1386.52万有限售条件流通股，以1.6亿元的价格转让给吉联投资。另一方面，上市公司向吉联投资以11.95元/股的价格发行不超过5917.26万股，以购买其持有的吉联房地产业务经营有限公司100%股权，所涉及资产交易总额约为7.07亿元。交易完成后，吉联投资将持有海鸟发展49.9%的股权，成为其控股股东。

当时，因为牵涉到农业银行长

宁支行诉上海市农业投资总公司系列借款纠纷案件，作为担保人的东宏实业持有的海鸟发展所有股权总计1886.517万股被上海市第一中级人民法院全部冻结。根据重组方案中银行方面的承诺，只有在归还所欠全部本金以及利息（当时约为1.07亿元）后，上述股权才有被解冻的可能。另外，东宏实业在兴业银行上海分行处还需履行6000万元借款合同项下的全部还款义务，其所持有的1386.517万股被质押。

由于上述两笔款项总数大致在1.6亿元左右，所以不排除东宏实业将这笔股权转让款用以偿还债务，吉联投资也可以拥有更多上市公司股权的安排。

但在2008年8月14日，海鸟发展公告，因与中国长城资产管理公司上海办事处借款合同纠纷，东宏实业持有的1886.517万股从2008年8月11日起被轮候冻结，这无疑给之前已经谈妥的重组方案又增加了新的障碍。

公司相关人士表示，随着房地产市场的调整，这次注入资产的估值可能会有所下降，但同时公司股价也出现了下跌，此次发行股份具体数额以及吉联投资通过发行获得的持股比例尚需等方案公布时才能确认。而至于吉联投资为主海鸟发展之后的发展计划，以及是否会进一步加大持股比例尚不得而知。

海鸟发展再启重组将绕开“股权转让”

◎本报记者 赵一蕙

这一次海鸟发展的重组或将绕过原先的路障”进行。

在去年11月初宣布中止向吉联投资发行股份购买资产后，海鸟发展昨日公告称，再度启动重组。记者从公司相关人士处获悉，与前一次股权转让+定向增发”的方式不同，此次拟推出的重组方案将很有可能去掉“股权转让”环节，而直接由上市公司向吉联投资增发，以购得其所持有的吉联房产100%股权。

海鸟发展去年11月7日宣布暂停定向增发时曾留有余地，在表述时用的是“中止定向增发”而非“终止”，

工大高新控股权将拍 只因大股东无力偿债

◎本报记者 彭友

由于3亿多元的担保债务无法偿还，工大高新大股东所拥有的上市公司控股权将被推上拍卖席。

从目前的情况看，大股东可能因缺乏足够的资金来挽回控股权，而由此引出的“易主”猜想令公司股票昨日开盘即封住涨停。

工大高新昨日披露，公司第一大股东哈尔滨工业大学高新技术开发总公司（简称“工大高总”）所持公司9930万股限售流通股（占公司总股本19.91%），将于2009年3月23日在广州公开拍卖。

据了解，上述待拍股份参考价为1.986亿元，竞买保证金为1900万元。按此计算，待拍股份每股参考价为2元。

记者从知情人士处获悉，上述拍卖是被信达资产深圳办事处所委托。据称，信达资产深圳办事处对哈尔滨工大高科技事业股份有限公司和哈尔滨工大集团股份有限公司各有一笔债权，截至2009年2月28日，工大高科债权本金金额1.5亿元，利息余额2456万元，本息合计17456万元；工大集团债权本金金额11032万元，利息余额2092万元，本息合计13124万元。

两者相加合计30580万元。上述两家债务人都以相关资产提供了质押担保，工大高总等公司则提供连带责任保证。

由于债务人无法偿还借款，我们就找到了担保方，工大高总持有的上市公司股权，便被我们冻结。”信达资产深圳办事处一位人士告诉记者。据了解，以上债权由深圳市商业银行（后更名为平安银行）转让给信达资产深圳办事处。

据此，广州铁路运输中级法院查封了工大高总持有的工大高新11130万股（其中轮候冻结1200万股），并裁定拍卖执行工大高总持有的9930万

股部分已解禁以清偿债务。

由于工大高总合计持有工大高新11130万股，占公司总股本22.31%；此次公开拍卖19.91%股权，很可能导致公司控股股东变更。而工大高新第二大股东仅持有其4.97%股权。

知情人士告诉记者，实际上，工大高总确实难以还钱。因为此事，双方曾两次对簿公堂，但工大高总均告失败，遂被强制执行。

昨日，拍卖行有关人士称，目前已有买家对此表示兴趣，其中之一是几个公司想联合起来买下。但尚无人缴纳保证金。

湖南金健米业股份有限公司 担保公告

证券代码：600127 证券简称：金健米业 编号：临2009-15号

本公司董事会及全体董事保证本公司公告不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

●被担保人名称：湖南金健米业股份有限公司

●被担保金额：人民币1600万元

●对外担保金额：人民币26900万元

●对外担保累计金额：无

●担保期限：无

湖南金健米业股份有限公司以定期银行存款人民币1600万元全额向中国工商银行股份有限公司常德德山支行申请开立银行承兑汇票人民币1600万元，期限三个月。

上述担保事项已经湖南金健米业股份有限公司董事会四届七十三次会议审议通过，该项议案表决情况：同意6票，反对0票，弃权0票。

公司认为，通过融资担保情况

湖南金健米业股份有限公司注册资本为544,469,617万元，截至2009年2月6日，中国农业银行常德市分行持有本公司股

118,485,075股，占公司总股本的21.76%，为本公司第一大股东，公司主营业务为：开发、生产、销售粮油及制品、新型食品、食品包装材料、销售饲料及饲料原料；经营本公司自产产品及相关技术的出口业务；国家组织统一联合经营的出口商品除外；本公司生产、科研所需的主要设备、仪器仪表、零配件及相关技术的进口业务；核批经国家外汇管理机关批准的进出口业务；对外加工和贸易；“三来一补”业务。截至2009年12月31日，公司总资产为1,650,279,446.85元，负债为893,6